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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 18 de março 
de 2022. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares 
Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores Vereadores. 
Esteve ausente a Vereadora Eranildes Coelho da Silva. A Vereadora 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira encontra-se de Licença 
Maternidade conforme Portaria n.º014/2021; O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
leitura Bíblica em Salmo – 46. Em continuidade autorizou a Secretária 
da Mesa Diretora a fazer a leitura da Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo, a qual foi aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente informou a ausência de matéria para leitura; PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, após os cumprimentos como de praxe, citou visita à Comunidade 
Bela Vista junto com a equipe da Escola Raulina para abertura de sala de 
Ensino Médio na Comunidade, agradecendo a Prefeitura pela parceria na 
disponibilização das salas e equipamentos necessários; Finalizou reforçando 
a situação da Escola José Pedro fazendo apelo ao Líder do Governo neste 
Parlamento, Vereador Luzilvan Monteiro, para fazer a intermediação entre o 
Poder Executivo, Secretaria de Educação e Comunidade, informando que até 
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o presente momento os alunos continuam sem aulas, e quando há é em 
tempo reduzido em virtude da falta de ar condicionado e ventilação; O 
Vereador Raimundo Nonato Teles Viana pediu a palavra em resposta ao 
Vereador Thiago Braz. Após o consentimento da Mesa Diretora o mesmo 
comunicou conversa com o professor Márcio tendo sido informado na ocasião 
que o projeto de colocar o transformador na escola José Pedro da Silva já 
está bem encaminhado e o mais breve o cronograma normal das aulas será 
iniciado; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e 
votação as seguintes matérias: Requerimento nº. 001/2022, de 
autoria da Vereadora do PCdoB, Neide Viana Laurindo, solicitando 
17 lâmpadas e 17 papeiros para o Povoado Riacho da Cruz, próximo ao 
Povoado Placa; Indicação Nº 002/2022 de autoria da Vereadora do 
PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, solicitando do Poder Executivo 
a viabilização, através da secretaria de infraestrutura, obras e 
transporte, o asfaltamento de uma estrada com extensão de 1.267m, 
situada na Associação Canto da Capoeira, localizada na zona rural 
desse extenso município; Indicação Nº 003/2022 de autoria da 
Vereadora do PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, solicitando que 
o Poder Executivo viabilize a implantação de um sistema simplificado de 
abastecimento de água para os moradores do povoado Morada 
Nova/Bacuri dos Lourenço, localizado na Zona Rural. Todas as 
matérias foram aprovadas por todos os Vereadores presentes na 
Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Manoel 
Gomes Lima, iniciou suas palavras saudando os moradores dos Povoados 
Santo Antonio dos Povoas e São Joaquim dos Póvoas presentes na Sessão, 
informou a situação da educação na localidade, citando que os alunos dos 
referidos Povoados estudam no Santo Antonio dos Póvoas denunciando que 
só houve aulas no 1ºmandato do atual Prefeito e após esse período aulas 
acontecem esporadicamente e outros estudam no Poço D’água citando que os 
alunos não vão à escola por falta de transporte escolar, informando que o 
trajeto de ida e volta é aproximadamente 28km e o professor se desloca às 
residências dos alunos somente para aplicar as provas, mencionando que os 
mesmos estão recebendo presença sem que estejam participando das aulas, 
lamentando a situação e fazendo apelo ao Presidente e ao Líder do Governo 
para receber os pais de família presentes; O Vereador Thiago Braz pediu 
aparte para colocar as dificuldades enfrentadas em sua gestão como 
Secretário de Educação, expondo algumas situações enfrentadas na 
localidade para manter a escola funcionando. Questionou se a ida dos 
professores às residências aplicar provas é uma rotina atual, ou realizada no 
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período pandêmico. Retomando sua fala o Vereador Manoel Gomes não 
entendeu as justificativas apresentadas pelo Vereador e Ex-Secretário de 
Educação com relação às situações expostas de problemas de aulas na 
localidade por contrariedade de um único morador, fazendo críticas à postura 
do Prefeito Municipal com relação ao fato; Em resposta ao questionamento do 
colega expôs detalhadamente as visitas dos professores apenas para 
aplicação das provas, denunciando que os alunos estão recebendo presenças 
sem estarem em sala de aula, classificando a situação como grave; O 
Vereador Luzilvan pediu aparte para questionar o quantitativo de alunos 
dos Povoados Santo Antonio dos Póvoas e o quantitativo de alunos que 
precisam se deslocar ao Poço D’água. Pediu esclarecimento se há professores 
nas referidas escolas e se no caso de negativa quais os profissionais estão 
executando a aplicação das provas, justificando seu questionamento por não 
ter entendido a colocação do colega sobre o assunto; Finalizando sua fala o 
Vereador Manoel Gomes esclareceu que são duas escolas detalhando a 
situação enfrentada por cada uma, pedindo celeridade na solução dos 
problemas, destacando a importância da educação e do trabalho do 
Parlamentar na fiscalização. Usou a tribuna o Vereador Antonio Silvane 
Pereira Sousa, iniciou agradecendo o Governo do Prefeito Carlinhos Barros e 
a Secretaria de Saúde de Vargem Grande pelo trabalho que vem sendo 
desenvolvido no Município, citando que essa semana através da equipe 
Estadual de Saúde aos Quilombolas foi realizado acompanhamento médico 
àquelas Comunidades que tanto necessitam; Informou a entrega da Escola 
do Povoado Escondido agendado para quinta feira, agradecendo a Deus e a 
Secretaria de Educação pela entrega de uma escola toda reformada, 
climatizada, ressaltando ter fé em Deus que a escola servirá para o uso dos 
alunos daquelas comunidades adjacentes que tanto precisam de um estudo 
de qualidade e de um colégio digno; Referiu-se aos moradores da Cohab e 
Trizidela, informando que esteve visitando pessoalmente e a situação é de 
muito sofrimento, muitos pais de família que não tem como fazer um aterro 
para que possa fazer uma casa em um lugar mais alto e no inverno não 
possa ser acometido pelas grandes chuvas estão passando por situação 
muito difícil, relatado sua solicitação junto a Secretaria de Infraestrutura 
para tomar as providências necessárias; Finalizou parabenizando o Vice-
Prefeito Toinho do Juvenil pela passagem de seu aniversário dia 17/03, 
ressaltando o excelente trabalho que  o mesmo tem feito à frente da 
Secretaria de Agricultura do Município de Vargem Grande. Usou a tribuna 
o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, iniciou registrando seus mais 
sinceros pêsames à família Monteiro pelo falecimento de seu tio ocorrido 
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nesta data na cidade de Nina Rodrigues; Informou sua participação 
juntamente com a Vereadora Neide Viana no I Fórum Comunitário do 
Selo Unicef promovido pela Secretaria de Assistência Social, destacando 
que esse selo é um estímulo para cada Município, e é promovido pela 
Unicef envolvendo inúmeros Municípios e premiando àqueles que mais 
se destacaram em prol da Criança e do Adolescente, mencionando que 
Vargem Grande está concorrendo, expondo os critério para que o 
município possa ser premiado; Divulgou o Projeto Saúde na sua porta 
que acontecerá no dia 25/03 do Povoado Pequi da Rampa fazendo 
amplo relato do evento e dos atendimentos que serão realizados; Em 
resposta ao Vereador Manoel Gomes com relação a obra da Avenida 
Castelo Branco, informou que a demora da execução da obra é uma 
questão de recursos, informando se tratar de dois convênios da Caixa 
Econômica Federal com duas empresas distintas, fazendo menção às 
burocracias, detalhando a fiscalização das medições, citando o 
problema dos custos que na época da licitação os materiais estavam um 
valor e agora os valores aumentaram, expondo alguns exemplos, informando 
que as empresas estão tentando um reajuste dos contratos; O Vereador 
Manoel Gomes pediu aparte para concordar com a fala do colega referente 
as medições, mencionando ser verdade que o dinheiro é liberado após fazer a 
primeira medição, posteriormente vem a fiscalização faz a segunda etapa, 
informando que o problema é que a obra nunca saiu da primeira etapa 
ressaltando não se convencer com essa história do Prefeito; Retomando sua 
fala o Vereador Luzilvan destacou que como líder do Governo não está para 
trazer informações que sejam de agrado do Vereador e sim informação de 
fatos, expondo mais algumas problemáticas no andamento da obra da 
Avenida destacando a complexidade da execução de duplicação de via em 
área habitada; Referiu-se a fala do Vereador Silvan com relação às 
inundações em alguns bairros, informando  conversa com o Senhor Júnior, 
que trabalha no setor de obras e o mesmo adiantou o trabalho de limpeza 
que vem sendo realizado nos córregos e nas galerias; Referiu-se o problema 
do transformador da Escola José Pedro, citando conversa com o Secretário de 
Educação expondo as reivindicações e promessas da Equatorial, 
mencionando o comprometimento do Secretário com a situação e 
comunicando que em breve o problema estará solucionado; O Vereador 
Thiago Braz pediu aparte para destacar que a Escola José Pedro é uma 
demanda urgente, expondo que cada minuto que o aluno passa fora da sala 
de aula é um tempo muito grande perdido, indagando a possibilidade da 
Câmara encaminhar um ofício conjunto à Equatorial cobrando celeridade 
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com relação a essa problemática, citando ser inadmissível a demora na 
solução do problema, sugerindo levar a situação ao Ministério Público ou 
então, a própria Secretaria de Educação pudesse criar uma estratégia de 
minimizar esse problema, oferecendo ventiladores enquanto não se resolve os 
problemas dos ar condicionados; Finalizando sua fala o Vereador Luzilvan 
se colocou à disposição dos moradores dos Povoados Santo Antonio dos 
Povoas e São Joaquim dos Póvoas, parabenizando a comunidade por ter 
vindo neste Parlamento para conversar com os vereadores, destacando ser de 
fundamental importância levar essa demanda diretamente ao Secretário e o 
Prefeito; Após as considerações finais, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que depois 
de lida e Achada conforme vai por todos assinados. A referida Ata contém 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na 
plataforma do Instagram no endereço camaramunicipalvg. 
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